

16

2011年6月
星期四
辛卯年五月十五试刊号
总第18期

出版单位：定安县新闻办

http://www.dingan.gov.cn

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

定安地区天气预报

白天：晴
夜间：晴
温度：最高 36℃
最低 27℃中共定安县委
定安县人民政府 主办

今日定安

见证定安发展历程



定安端午美食文化节 奏响节庆旅游新华章

数百年的历史沉淀,定安积攒了文人墨客深厚的底蕴;数百年来传承发扬,定安美食深入人心;五年的倾力打造,三色秀绝的“百里百村”魅力独特。半年的精心备战,2011年第二届端午美食文化节圆满成功,给厚积薄发的定安添上了华彩的一笔。

2011年6月4日—6日,定安第二届端午美食文化节精彩亮相,吸引着数万岛民的眼球,掌声与好评蜂拥而至。丰富多彩的文体活动,色香味俱全的原生态特色美食,古色古香的乡村美景,让游客流连忘返,打响了定安美食品牌,也奏响了定安节庆旅游崛起新华章。

“粽”情飘香创佳绩 美食文化广传千里

据新编《定安县志》记载了定安骨头汤、炒粉、腌粉等20多种美食。近年来,定安黑猪肉粽名气越来越响,已成为海南省肉粽的一个金字招牌。2007年,在县委、县政府以及当地商务部门的帮助下,我县新泰来粽子首次打入家乐福超市,2010年,我县东方酒店生产“文宗粽”成功飘进了上海世博,香味“远扬”海内外。

据统计,端午节期间,我县已有超过230多万个黑猪肉粽销往上海、广州、海口等地,产值突破3200多万元,黑猪肉粽的热销带动了相关产业的发展,美食节期间,翰林仅糯米就销售40000公斤,价格也达到7元/公斤,产值达28万多元,全县仅糯米销售就超过了60多万公斤,产值达400多万元。花生油销售量也有所增长,仅阿财花生油在美食节期间销售量就达4000多公斤,收入达10万多元。雷鸣、新竹、龙门、龙河等镇的花生油销售量也大幅度增加。目前全县花生油加工厂85家,销售产值



美食荟萃广场为定安端午美食文化节增色不少。 罗利明 摄

达2000多万元。定安黑猪继续走销市场,每天有200多头黑猪销往海口、三亚、文昌、琼海等市县,端午节期间,销往外地和本地屠宰的黑猪达8000多头,直接给农民带来经济收入达1000多万元。生产粽子用工人有1000多人,当地百姓靠打工就有超过100万元的收入。

定安县委副书记、县长符立东表示,为了做大做强定安黑猪肉粽产业,定安县委、县政府除了引导肉粽生产企业强化品牌意识,确保质量关,还积极鼓励和支持肉粽企业开拓岛外市场,经过努力,定安黑猪肉粽已成功打入北京、上海、广州、长沙等地市场。他认为,定安县每一个农副产品都是一个拳头,业已成为著名品牌,不仅是在定安本地,整个海南岛拿出来都很有名气。定安特色美食和农副产品经培育已经成为一个整体品牌,撑起了一片天空,带着33万定安人的重托,一定会越走越远,越来越强大。

“深厚的历史文化成为了定安美食的重要调味品,也赋予了定安美食独特的文化内涵。我为自己身为定安人感到骄傲,更为家乡的发展感到自豪。”旅居外地定安籍人说。

除了寓意“齐心协力 团团圆圆”定安菜包饭、以软、味香而闻名的定安仙沟腌粉外,定安骨汤、翰林焖猪蹄、定安鸡饭、南丽湖酸菜鱼、新竹白切鸡、岭口猪手等都是海南人民喜爱的琼菜,都有丰富的文化内涵,都能说出一段“古”,令人回味无穷。

第二届定安端午美食文化节,我县专门搭建美食一条街和美食荟萃广场,为游客们准备的一席丰富美食文化盛宴,每一道菜,每一个特色,都沉淀了丰富历史文化内涵,定安美食除了能给人味觉上享受外,更多的是对定安历史文化的感知和体验,让人吃在嘴里,香在心里,甚至久久地留在脑海里。

县委书记孙颖说,举办美食

节就是要借助本地所拥有的美食资源进一步做大美食品牌,借此提升定安的知名度,不仅推介了定安美食,百姓和企业都是受益者,以吸引更多游客到定安游玩,到定安品尝特色美食。

龙舟赛折子戏场场出彩 文体活动深入人心

“五色新丝缠角粽,金盘送,生纳画扇盘双凤……”北宋文学家欧阳修的一首《渔家傲》,描绘了端午节满城欢动的热闹景象。

端午节始于中国春秋战国时期,至今已有2000多年历史。龙舟赛是端午期间群众喜闻乐见的传统体育赛事,观看龙舟赛、吃粽子,过个传统端午节,是不少都市人在节日期间的体验。

第二届定安端午美食文化节,不仅举行了全国龙舟邀请赛,节日期间,还进行了自行车精英赛,比赛分“慢骑”、“爬山”以及个人计时赛等等,吸引了来自全省各地自行车爱好者报名

参加。与此同时,全省排球精英邀请赛、琼剧新剧汇演等各类文体活动,还有吃、绑粽子比赛,可供广大游客参与其中。文体活动中不断融入现代要素、休闲元素、生态健康元素及时尚元素。

“这是我们第二次来海南参加比赛,也是第一次定安参加比赛并获得冠军,南丽湖环境优美,很适合龙舟赛等水上运动,如果下次还有机会,我们一定还要报名参加比赛。”定安龙舟精英邀请赛冠军队香港京士顿龙舟队队长梁伟文激动的说。

琼剧,是定安人的生活乐园,是定安人的精神寄托,是定安人长寿百岁的仙丹。定安作为琼剧之乡,至今已有300多年历史,在海南民间流传有“没有定安不成戏班”的说法。在定安的琼剧观众达到80%以上,有50%的人懂得唱琼剧,琼剧折子戏作为是琼剧戏曲中的精华,深受广大琼迷传唱。

6月1日—6日举行的海南(定安)琼剧折子戏邀请赛,吸引了来自海口、琼海、澄迈等市县的30支队伍同台竞技,经过3天轮番较量,我县选手摘得了桂冠。海南省琼剧院、海口吴多东琼剧团、定安琼剧团等全省知名琼剧演员联袂汇演,韵味十足的海南戏,淳朴地道的定安人,一出精彩的折子戏唱出一段段经典的侠骨柔情与恩怨情仇,给广大群众带来强烈的视觉冲击和精神文化的满足。

第二届海南定安端午美食文化节,定安以特色美食为主要展现形式,精彩的文化体育活动为衬托,吃美食、唱琼剧、打排球、赛龙舟、游古乡,处处亮点纷呈,让广大游客、美食爱好者在美食文化节文体活动中感受“生态定安美食天堂”的独特魅力。

(下转第六版)

重温光辉历程 坚定红色信念 唱响红色季节

定安县精心策划“红色季节”大型文化活动庆祝建党90周年



「红色季节」大型宣传文化活动策划页

12日晚,定安县各机关单位都在礼堂等场所排练红歌大合唱,每个“学生”在老师的指导下,无论是高音还是低音的气息

运用上都驾轻就熟,尤其在和声部分初显了合唱的魅力。

“当初老师把我安排在女高音组,就觉得这是个不可能完成

的任务,经过老师一段时间的指导,现在发现,通过运气发声不仅不伤喉咙,而且还能唱得持久,现在越来越期待每次的排练了。”宣传战线的小王说,他还兴奋地展示了一段高音演唱。

据悉,今年是中国共产党成立90周年,从4月-7月,定安县陆续开展一系列红色主旋律活动,还别出心裁地将庆祝建党90周年系列活动精心地串联起来,推出“红色季节”大型宣传文化活动策划,分为:温暖·清风·幸福·欢腾四大篇章,温暖篇章是指以“南天情”爱心公益活动作为开篇;清风篇章指以“颂党·倡廉”大型晚会颂扬党加强反腐倡廉建设的政治主张和取得显著成绩作为铺垫;幸福篇章指以“端午美食文化节”打造“生态定安 美食天堂”

促进百姓增收作为核心;欢腾篇章指以“红歌大合唱”歌颂在党的领导下经济社会发展所取得的辉煌成就作为总结。歌颂党的丰功伟绩,展现该县党的建设和改革开放巨大成就,激发广大党员、干部、群众颂党、爱党、永远跟党走的坚定信念与高尚情操。

从4月开始,定安县就开始了“南天情”爱心公益活动、“颂党·倡廉”大型晚会、“端午美食文化节”等丰富多彩的庆祝建党90周年活动,目前“党在我心中”征文活动、“永远的丰碑”党史知识竞赛活动、“忆党史 颂成就 谋发展”党课教育、“重温红色记忆”电影展活动、“红色传递”爱国主义教育书籍捐赠活动、青少年红色故事演讲比赛等一系列红色主旋律活动正在紧



红色季节·颂党倡廉晚会。

吴采净 摄

锣密鼓地开展,作为系列庆祝活动的重头戏“红歌嘹亮 唱响定安”大合唱暨庆祝建党90周年文艺晚会也正在积极筹备中。

定安县委宣传部负责人介绍,此次参赛队伍均由两个战线组成,每支队伍人数为90人,要求年轻干部、领导干部、村级干部都占有一定比例,让更多的人参与到唱红歌颂党建中,了解红歌的历史与感受红歌的魅力,在歌颂党的丰功伟绩和改革开放取得的伟大成就的同时,让干部群众感受美好新生活,共享盛世繁荣。(林先锋 王议雷)